



## **Председатель МИБ представил на конференции IIF G20 новаторскую концепцию финансирования проектов в области водных ресурсов**

16 марта 2017

Делегация Международного инвестиционного банка (МИБ) во главе с Председателем Правления Николаем Косовым приняла участие в мероприятиях конференции [Института международных финансов \(IIF\)](#) “The G20 Agenda under the German Presidency” во Франкфурте-на-Майне, Германия. Ежегодный форум с участием представителей правительств G20, президентов и CEO ведущих мировых банков, государственных казначейств и других финансовых организаций был посвящен вопросам устойчивого развития и финансовой глобализации, финансированию МСП и новым финансовым технологиям.

Н. Косов выступил в качестве эксперта на круглом столе по экологической тематике “Green Finance Roundtable” и представил новаторскую концепцию финансирования многосторонними банками развития (МБР) проектов в области водных ресурсов. Глава МИБ предложил создать механизм выпуска специализированных целевых облигаций или “water bonds” для фондирования подобных природоохранных программ. Это позволило бы эффективно объединить ресурсы тех МБР, которые из-за своего масштаба и состава акционеров не обладают наивысшими рейтингами для привлечения финансирования, но реализуют трансграничные «зелёные» проекты.

МИБ предлагает утвердить отдельное правовое регулирование для выпуска “water bonds” с учетом того, что глобальные проекты в области водных ресурсов сопряжены с высоким риском, так как во многих случаях выходят за рамки одной страны и не имеют единой государственной гарантии. Это негативно отражается на инвестиционных рейтингах МБР. Фактор риска может быть снижен, если крупнейшие МБР, такие как World bank, IFC, EBRD предоставят для облигаций свою гарантию, а международные рейтинговые агентства не будут учитывать влияние подобных высокорискованных инвестиций при оценке рейтингов банковских институтов.

*«Выпуск целевых облигаций для фондирования водоохранных проектов имеет все шансы разрушить плотину, которая в настоящее время ограничивает участие в них ряда многосторонних институтов развития. Это принесет несомненную пользу в широком контексте устойчивого развития и борьбы с изменением климата», - отметил Председатель Правления МИБ.*

В рамках круглого стола представители таких международных структур, как IFC, IIF, EIB, KfW, European Climate Foundation, African Development Bank, HSBC, BNP Paribas Group, Commerzbank акцентированно обсудили возможности привлечения дополнительных инвестиций и расширения взаимодействия МБР, правительственных и коммерческих структур в области «зелёного» финансирования. Директор по фондированию

Казначейства IFC Бен Пауэлл (Ben Powell) активно поддержал концепцию МИБ о выпуске специализированных облигаций и выразил заинтересованность в наращивании многостороннего сотрудничества МФИ на рынках капитала.

МИБ уделяет пристальное внимание проблемам, связанным с сохранением и эффективным использованием водных ресурсов, в связи с чем Председатель Правления принял участие в работе [Budapest Water Summit 2016](#) и [Группы высокого уровня по проблемам воды \(High Level Panel on Water\)](#). Банк активно взаимодействует в этой сфере со Всемирным фондом дикой природы (WWF). В 2016 году институт выделил благотворительные гранты на поддержку инструмента Water Risk Filter в Венгрии – флагманского онлайн продукта WWF в области водного мониторинга, а также для проекта [«Восстановление торфяных болот в России в целях предотвращения пожаров и смягчения изменений климата»](#).